

2021年3月3日

第1784期

农历辛丑年正月二十 星期三

今日柯城



柯城发布

运动柯城APP

中共衢州市柯城区委主办

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

打造忠诚干净担当的新时代柯城政法铁军

柯城区召开政法队伍教育整顿动员部署会

本报讯（记者 方心怡 赖小兰）3月1日下午，柯城区召开政法队伍教育整顿动员部署会，深入学习贯彻习近平总书记关于加强政法队伍建设的重要指示精神，认真贯彻落实全国、全省及全市政法队伍教育工作动员部署会精神，全面研究部署我区政法队伍教育准备工作。会议强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实习近平法治思想和习近平总书记对政法工作重要讲话和指示精神，按照党中央决策部署，坚持全面从严管党治警，整治顽瘴痼疾，补齐短板弱项，强化源头治理，切实打造一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的柯城政法铁军，全力服务保障区委中心大局，以优异成绩迎接建党100周年。区委书记、区委政法队伍教育整顿领导小组组长朱素芳，区委政法队伍教育整顿领导小组副组长王永明、邵晓航、李纯浩、程佳良、胡卫民、周红梁、徐慧仙、汪啸山参加。

会议以视频形式召开，区政法各单位、有关部门设分会场。

会议指出，开展政法队伍教育整顿是党中央着眼新形势新任务作出的一项重大决

策部署，是深入贯彻习近平法治思想的具体实践，是全面从严治党、优化党内政治生态的战略举措，是建设政法铁军、巩固执政之基的迫切需要。要从战略全局的高度，深刻理解把握开展政法队伍教育整顿的重大意义，精准把握要义，凝聚思想共识，切实增强开展政法队伍教育整顿的责任感、使命感和紧迫感，不断提升政法队伍的政治思想觉悟，切实提升维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的能力。

会议强调，要扭住关键要害，坚持追本溯源，不折不扣落实好教育整顿工作各项目标任务。要强化政治建警，筑牢政治忠诚，把旗帜鲜明讲政治作为第一要求，开展身边人、身边事警示教育活动，通过政策法规、正反事例学习，做到绝对忠诚、信仰坚定、纪律严明。要推动自我净化，清除害群之马，强化自查自纠，做好组织查处，坚持动真碰硬，大力推动政法队伍在刮骨疗毒中自我净化。要建立长效机制，整治顽瘴痼疾，在整治“六大顽瘴痼疾”的基础上，全面摸排本地本单位和政法干警存在的相关情况，从违纪违法干警的个案问题中和扫黑

除恶案件规律特点中找到共性规律，从制度上彻底加以解决。要积极选树典型，弘扬英模精神，深入挖掘并大力宣传我区政法战线上的先进典型事迹，结合“红色物业联盟+邻里通”、“包区清楼”常态化、“三服务”等工作，开展革命传统教育等活动，使干警学有榜样、赶有目标。

会议要求，要加强组织领导，增强政治责任，确保教育整顿工作取得实实在在成效。要层层部署，压紧压实责任，成立教育整顿工作领导小组，强化组织领导、明确责任分工，确保责任到位、纠错到位、整改到位、问责到位。要形成合力，全力服务保障，领导小组成员单位要发挥职能优势，各司其职、各负其责，形成整体合力，为教育整顿工作创造良好环境。要严明纪律，不做“面子工程”，把教育整顿当做治病救人，把党内批评当做最大爱护，力求教育整顿取得实效。要聚力宣传，强化舆论引导，做优做强做响柯城政法新媒体，健全政法舆情引导应对工作机制，及时报道教育整顿工作的进展情况和成效，向全社会展现柯城政法队伍的新时代正气与风采。

“Y”型路口安全隐患突出 多方协作立整立改

■记者 赖小兰 姜翔

一年发生15起交通事故，其中6起人伤。是什么路口导致交通事故频发？是什么原因让市民通行胆战心惊？如何避免这些惨痛事故的再次发生，还市民一个良好的道路通行环境？2月25日上午，带着这些问题，记者实地走访浙西大道和南环线交叉路口，一探究竟。

**路况复杂、交规意识淡薄
或是主因**

上午10点多，记者来到该路口，经观察后发现，南环线与浙西大道斜向连接，形成一个大“Y”型：南环线中央隔离带路基高于公路，影响驾驶视线；为兼顾通行需求，百米长的路口竟有三个红绿灯，非机动车和行人通行困难……一系列“亮眼”操作让一些对路况不熟的驾驶员不敢走、抱有侥幸心理的驾驶员“大胆”走，交通安全隐患突出。

“这个路口，绿灯15秒，红灯2分钟，有时候骑到一半就红灯了。”每天从该路段通行的市民程先生颇为无奈地说，有时候他也会闯红灯，虽然知道这样不对，但因为赶时间，看着没有车就过去了。

据记者观察，短短半小时，该路口就出现15起电瓶车闯红灯、4起电瓶车驾驶员未佩戴头盔、3起电瓶车占用机动车道的交通违法行为，以及1起汽车追尾事故。

“我每天在这个路口都能看到不少电瓶车闯红灯，尤其是早晚高峰期，情况更严重，看着都危险。”该路段养护人员古师傅说。

**多方协作、立即整改，
保障通行安全**

道路安全事关群众切身利益。新春第一会上，区委全面部署道路交通安全整治工作，强调必须举全区之力抓好道路安全专项整治。“这个路口一直都是我们关注的重点，我们已向相关部门提交整改意见，区里也高度重视，积极召开协调会，目前整改方案已基本确定，预计4月底完成路口整改。”集聚区交警大队副大队长郑于介绍。

据了解，本次整改将增设便利于识别的非机动车道地面彩色标线以加强指引，同步增设隔离分道体，防止机“非”混行，加强防护。同时，浙西大道将增设一道西向东方向的潮汐车道，缓解路口高峰期拥堵，由东往西方向增设一道直行车道，加快主线车辆通行。相关部门还计划适当调整信号灯配时，延长浙西大道上的人行绿灯通行时长，保障行人正常通行。

接下来，交警部门也会加强道路巡视，在早晚高峰安排警力指挥交通，引导市民有序出行，最大限度预防和减少交通事故，确保道路安全、畅通、有序。

交通安全整治大会战

电视问政小南门专场引发全区干部群众热烈反响

本报讯（记者 王思 徐京通讯员 李素琴 叶君）3月1日晚，我市第二十六期电视问政《请人民阅卷》播出，聚焦四省边际中心城市建设·环境最优，回顾小南门征迁工作从困难重重到迎刃而解的全过程，生动诠释党建统领基层治理在衢州的完美实践。全区各部门及乡镇（街道）组织集体收听收看，引发干部群众强烈反响。

小南门征迁工作历时4轮。从2007年10月到2014年6月，小南门第一、二轮征迁跨越7年，却仍有18户未完成征收。2019年4月，第三轮征迁工作开始，工作组克服困难、尽心尽力，拿下了9户8幢房子，然而剩下的9户依旧搁置，没有任何进展。2020年9月23日，第四轮征迁工作启动，历时40天顺利完成，实现难度最大却用时最短、效率最高。

小南门村隶属新新街道。当晚，新新街道全体干部、村（社）主职干部、小南门村两委干部等80余人集中收看，不少干部眼里饱含泪花。

“再次收看，我和当天录制节目的时候一样，内心澎

湃，很是感慨。这是市区一体、网格作战、体系作战的胜利，也是‘六抓六比·八大竞赛’取得的胜利。”新新街道办事处副主任俞志红参与了征迁工作，他激动地说，“当初由于体制机制不顺、合力不足等原因，征收工作困难重重。回归柯城后，我们有了强大的后盾。在今年反诈、交通安全、‘八个一’指数测评等重点工作，我们将继续发扬小南门征迁攻坚精神，以优异成绩迎接建党一百周年。”

“我深刻感受到了党建统领、基层治理的实效。在今后的工作中，我们会把党员联户工作做得更扎实，踏踏实实为老百姓干实事，提升群众幸福感获得感安全感。”看完电视问政，小南门村书记吴红彬感慨万分。

当晚，小南门村村民苏振钢也准时打开电视，收看问政节目。“小南门征迁工作真的不容易了，这么多年，党和政府一直没有放弃，为我们的党和政府点赞！”

区征迁中心党组书记、主任周椿全程参与此轮小南门征迁工作，他动情地说：“在党

建统领下，柯城征迁队伍集聚了攻坚拔寨的勇气、团结协作的朝气和坚定执着的正气。在今年各项征迁项目中，我们依然会坚持‘以人民为中心’理念，走好新时代群众路线，确保攻坚完胜。”

当晚，黄家街道60余名干部收看完电视问政后，开展了讨论交流。“以县乡一体、条抓块统为‘武器’，变不可能为可能，圆满完成了小南门房屋征收任务，这给我很大的触动，也让我为接下来推进时代锂电产业园项目和寺前村整村征迁工作积蓄了足够的信心！”寺前村驻村干部周剑说。

今年，黄家街道重点项目推进和征迁任务繁重，5个村整村搬迁，涉及村民700余户、房屋面积30万平方，重点项目推进涉及土地征迁近5000亩。“小南门征迁工作的理论、观念和方法具有很强的可复制性，这对我们干好接下来的工作有很大的借鉴意义。”黄家街道党委书记赖育宏说，他们将铆足干劲，做好融入融合文章，大力推进征迁工作和重点项目，推动街道高质量发展。

小烟头换出大文明 柯城将“烟头革命”进行到底

本报讯（记者 陈岚 通讯员 王欢 侯立雯 李雯琦）“你们看看，我捡的这些烟头能换点啥？”“这活动持续到什么时候？”……近日，柯城“拾起小烟头 兑出新春礼”活动正式启动。在衢化街道滨一村社区兑换点，记者看到，不少居民前来咨询或兑换物品。

据了解，该活动由区委宣传部主办，府山街道、衢化街道承办。柯城区居民可携带收集的烟头前往府山街道新时代文明实践所、衢化街道滨一村社区兑换点，兑换纸巾、搪瓷杯、有礼环保袋、公筷公勺等礼品。

“前来参与兑换的市民只需将收集好的烟头交由工作人员统计，并填写相关信息，即可兑换相应的礼品。”衢化街道滨一村社区兑换点相关负责人介绍，一瓶500ml塑料瓶装的烟头可兑换1盒纸巾或1条围裙，2瓶可兑换

1个帆布袋或1套公筷公勺，3瓶可兑换1个搪瓷杯。

当天，万荣莲、盛金萍姐妹花拎着两塑料袋烟头来到兑换点。清点后，姐妹花分别换到了搪瓷杯和纸巾。“现在烟头少了，要多转几个角落，不然都找不到，这也说明大家的文明意识都在提高。”万荣莲说。

得知有兑换活动，家住衢化街道崇文小区的祝阿姨也提着22瓶烟头，赶到兑换点，兑换了搪瓷杯、纸巾等礼品。她开心地说：“捡了烟头，小区可以变美，我们又有礼品，这事大家都愿意做。”

“捡起来的是文明、是素质。”衢化街道滨一村社区书记、主任汪金花相告，为发动更多居民共同参与到打造一座“烟头不落地”的城市行动中来，社区还组织志愿者开展捡烟头公益（下转2版）

打造“一座最有礼的城市”